

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС,
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся.

1966 г. ● 30 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ ● № 17 (4650) 36-й год издания ● Цена 2 коп.

В честь XXIII съезда КПСС

В Центральном Комитете КПСС

В соответствии с решением мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС местными партийными, советскими и сельскохозяйственными организациями проведена работа по подготовке предложений к новому примерному Уставу сельскохозяйственной артели.

ЦК КПСС, придавая большое значение разработке нового примерного Устава сельскохозяйственной артели и подготовке к проведению в 1966 году Третьего всесоюзного съезда колхозни-

ПО ЗАКАЗУ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ПРОДУКЦИЯ Волгодонского химкомбината находит свое применение в самых различных отраслях народного хозяйства. Она отправляется во многие места Советского Союза.

А 27 января волгодонские химики впервые написали новый адрес на таре подготов-

ленной к отправке продукции: Швеция. Этой стране они поставили опытные образцы высших жирных спиртов и синтетических жирных кислот различных фракций.

Сейчас химики готовят на экспорт 10 тонн алкилоламов, Их тоже впервые направят в Японию.



Слово сдержали

Большевский мясо-молочный совхоз перевыполнил план сдачи мяса в первом квартале в полтора раза. Немалый вклад в общую победу внес коллектив свиноводческой фермы отделения № 3.

Мы успешно завершили 1965 год, — рассказывает бригадир свиноводческой фермы Христофор Сергеевич Пегливанов. — Свыше 2.000 центнеров дешевого мяса получила от нас страна. Это почти половина всего мяса, сданного нашим совхозом. В этом году постараемся работать еще лучше. На ферме животноводов созданы все необходимые условия. Трудоемкие работы почти полностью механизированы. Это значит, что у нас

есть возможность вовремя обеспечивать животных водой, кормами, содержать свинарник в чистоте. А это самое важное в борьбе за высокие привесы.

Сейчас на ферме содержится 2.700 свинок. Высоких привесов на откорме добиваются свинари И. А. Пивоваров, К. И. Снежко, Н. Г. Калитвенцев, Т. Г. Сибирко. Лучшей свинаркой является Ольга Сергеевна Савсюк.

Мы сделаем все, чтобы выполнить взятые обязательства в честь XXIII съезда партии и снизить затраты труда на производство свиноводства.

М. ЗЕМЛЯКОВ,
управляющий
отделением № 3.

Много лет трудится слесарем экскаваторного отряда Дубенцовского специализированного строительного монтажного участка Александр Егорович Карпов. 14 лет тому назад, после окончания ремесленного училища, пришел он в мастерскую и с тех пор немало получил Почетных грамот и благодарностей за хорошую работу.

Двигатели и задние мосты, отремонтированные им, служат надежно и долго.

НА СНИМКЕ: А. Е. Карпов,
Фото А. Бурдюгова.

Темпы растут

Животноводы первой молочно-товарной фермы сельхозартели имени Ленина обязались выполнить квартальный план продажи молока государству к 25 марта.

Слова расходятся, а дела — не так. Они отправили 140 центнеров продукции.

Животноводы подсчитали, что предсезонное обязательство выполнят к 8 марта, а до конца первого квартала продадут государству сверх этого более 100 центнеров молока.

Трудовая активность растет. То, что намечено, будет сделано.

В. СЕВОСТЬЯНОВ.

Профессия стала семейной

НА ОДНОМ из торжественных собраний коллектива Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики в числе лучших производственников упоминался и Александр Николаевич Поляков. Невысокий, пожилой мужчина подошел тогда к столу президиума и бережно принял Почетную грамоту.

Это не первая награда, которой удостоен текстильщик. Грамоты, ценные подарки, фотографии на Доске почета — все это А. Н. Поляков заслужил своим честным и добросовестным отношением к делу. Где бы он ни трудился, везде добивается успеха, товарищи по работе тепло отзывались о нем. Так было, когда работал возчиком, грузчиком, так трудился он и сейчас, когда стал поднощиком утка в ткацком цехе. Должность эта малопрестижная, но от того, кто ее выполняет, зависит ус-

пеху Александр Николаевич пришел тогда, когда она располагалась в малоприспособленных строениях. Сейчас здесь светлые цехи, просторные помещения. Сроднился А. Н. Поляков с коллективом фабрики, будто второй дом приобрел.

Два года тому назад сюда же пришел и его сын Михаил Александрович. Также не чуждался никакой работы. Тепер он — помощник мастера ткацкого цеха, руководит комплектом почти из 20 станков.

Отец старается вовремя подвезти уток к станкам, сын — в срок отремонтировать и наладить станки, чтобы одеяла не имели ни малейшего брака. А вместе они делают одно общее дело. Со всем коллективом фабрики горячо поддерживают начин москвичей и ленинградцев, ведут борьбу за экономию и бережливость.

Н. ЗУРИН,
наш внеш. корр.

Распространителям печати

НА ОЧЕРЕДНОМ бюро Ростовского обкома ВЛКСМ были подведены итоги подписки на молодежные газеты и журналы. В нынешнем году свыше 100 тысяч юношей и девушек Доня подписались на газету «Комсомольская правда», 75 тысяч выписали «Комсомолец». Самыми популярными молодежными журналами в области оказались «Молодой коммунист» и «Комсомольская жизнь»: у каждого из них свыше девяти тысяч подписчиков.

Первое место среди горкомов ВЛКСМ без районного деления присуждено Новошахтинской комсомольской организации, второе — Волгодонской, третье — Гуковской и Красносулинской. Комитеты комсомола этих городов награждены грамотами обкома ВЛКСМ и ценными подарками.

За хорошее проведение подписки и пропаганду молодежных изданий бюро обкома ВЛКСМ также наградило Почетными грамотами ряд комсомольских организаций промышленных предприятий, учреждений, колхозов, совхозов, учебных заведений. Среди них комсомольские организации колхозов «Ключ Ильича» и «40 лет Октября» Цимлянского района.

Бюро обкома комсомола предложило всем комитетам ВЛКСМ не прекращать работу по подписке на молодежную печать, вести ее планомерно в течение всего первого года пятилетки.

Из опыта работы на поливных землях

Как мы организуем свой труд

В СГОРОДНОЙ бригаде № 1 Волгодонского овощесовхоза капуста, огурцы, лук, помидоры, баклажаны и другие овощи занимали в прошлом году 166 гектаров. Выращивание этих культур на семена — главная задача нашей бригады, ее производственная специализация. Бригадные полеводы умеют и любят возделывать овощи. Например, ранней капусты получено по 150 центнеров с каждого из четырех гектаров, при плане 120. На 56 гектарах собрано семян огурцов почти в четыре раза больше, чем планировалось. Выращено на каждом гектаре семян помидоров «сибирский скороспелый-1.450» на 150 центнеров больше, чем помидоров районированных сортов. 103 тысячи рублей прибыли принесла наша бригада хозяйству.

Эти показатели — результат умелого ведения овощеводства. Но самое главное, отчего зависит высокий урожай на наших землях, — это, прежде всего, правильный и своевременный полив.

В бригаде № 1 имеются две дождевальные установки. Наша

Рассказывает Г. Крапивко, машинист-поливальщик

машина поливает плантации, где выращиваются овощи на семена. Каждый участок, каждый гектар требует определенной дозы влаги, точного времени полива. Но мы с каждым годом снимаем все более высокие урожаи семян.

Как же овощеводы добиваются этого?

Одним из первых условий содержания огорода увлажненным в такое сухое лето, как прошлогоднее, является безотказная работа дождевальной установки. За прошлый сезон полива выработка на наш трактор в переводе на мягкую пахоту составила 4.000 гектаров. Это высокий показатель. И за весь год у нас не было простоев из-за технических неполадок, хотя машина работала уже шестой сезон.

Немалая заслуга в этом опытного механизатора Егора Ивановича Шмалко, который без перерыва шесть лет водит трактор. Ежедневный технический уход, тщательный осмотр при пересменах дают возможность установить малейшую неполадку, совместно ликвидировать, а

бывает, и предупредить неисправность.

В первые дни после завершения поливного сезона мы ставим машины на ремонт. В нынешнем году капитально отремонтировали трактор, испытали его и хоть завтра можем пустить в дело. Полностью заменили многие изношенные детали дождевальной агрегата, а остальные почистили, смазали и сейчас установка в отличном состоянии содержится на бригадном дворе.

Основное внимание мы уделяем агротехнике полива. Из года в год машинисты работают на одних и тех же участках. Им знаком буквально каждый метр земли.

Перед началом поливных работ агроном на месте знакомит нас с особенностями выращивания тех культур, которые нам придется поливать. Гидротехник рассказывает о топографии местности, о правилах эксплуатации каналов.

Это дает очень много полезного, потому что новый сезон не бывает похожим на предыдущий.

Каждую зиму машинисты проходят переподготовку. В этом году занятия вели опытные преподаватели из Новочеркасска. Познакомили нас и с новейшими поливными агрегатами, с принципами их работы. Немало ценного почерпнули мы за шесть дней занятий.

И, наконец, залогом успешной работы дождевальной установки является слаженность в работе поливальщика с механизатором. Мы, например, с Петром Федоровичем Лыбиным с полуслова понимаем друг друга, старались помогать один другому. Потому и не было на нашем участке в такое жаркое лето ни солончак, ни вымокания почвы.

В 1966 году Волгодонскому овощесовхозу предстоит вырастить высококачественные семена на 430 гектарах. Около трети этой площади будет поливать наша дождевальная установка. Коллектив агрегата взял повышенные обязательства. Мы уверены, что с успехом справимся с ними. Безотказная работа агрегата — вот гарантия того, что овощеводы всегда будут с урожаем. Призываем всех машинистов поливных машин включиться в социалистическое соревнование.

Условия жизни и труда улучшаются

С КАЖДЫМ днем приближается знаменательная дата — пятидесятилетие установления Советской власти в нашей стране. Готовясь к этому событию, волгодонские химики в числе семи предприятий области выступили инициаторами борьбы за высокую культуру производства, хороший быт и внедрение промышленной эстетики. Принятые химиками обязательства охватывают широкий круг вопросов, связанных с внедрением механизации и автоматизации производства, улучшением медицинского и культурно-бытового обслуживания.

Как же обстоит дело с выполнением принятых обязательств, что уже сделано на химволгодонском комбинате?

Во всех цехах и на участках ведется кропотливая рабо-

та по облегчению и оздоровлению труда химиков, внедрению эстетических начал в производство. Проектировщики меньше всего заботились об этом, поэтому не везде созданы рабочие надлежательные условия труда. Вот почему на многих объектах, вступивших в эксплуатацию, пришлось вносить целый ряд изменений.

Сейчас химики работают в светлых чистых цехах с усиленной вентиляцией воздуха. Каждый цех имеет бытовое помещение, комнату приема пищи с холодильной установкой, везде оборудованы красивые уголки.

Взять хотя бы цех № 3. Здесь в основном вырабатывается сырье для высококачественных стиральных порошков. Новизна технологии, некоторые конструктивные недо-

статки проекта требовали улучшения условий труда. С этой целью на комбинат была приглашена бригада Московского института гигиены труда имени Эрисмана, которая всесторонне изучила обстановку и выдала конкретные рекомендации. Они сейчас претворяются в жизнь.

Один из основных аппаратов цеха — этерификационная колонна заменена на графитопластовую. Она более устойчива в эксплуатации, хорошо способствует ритмичной работе, значительно улучшает условия труда. В катализаторном отделении капитально отремонтированы полы, площадки вокруг резервуаров выложены кислотоупорной плиткой, сделаны кирпичные обваловки, улучшены технологические схемы.

Все это дало положительные результаты. Из отстающих

цех вышел в передовые и сейчас является одним из инициаторов многих хороших начинаний, которые поддерживаются всеми цехами химволгодонского комбината.

Так же обстоит дело и в цехе № 4, где производится выпуск стиральных порошков «Дон», «Прогресс», «Светлана». Здесь неудачно была спроектирована система вентиляции. Цеховая партийная организация (секретарь партбюро В. В. Демченко) выступила за создание нормальной условий труда.

Много пришлось поработать коллективу, чтобы добиться герметизации аппаратуры, улучшения компоновки, оборудования, отработки технологического режима. В цехе все было выкрашено в светлые, мягкие тона, появились цветы.

И как результат проделанной работы повысилась производительность труда, улучшилось качество выпускаемой продукции. Производственное задание систематически выполняется. Изменился не только цех, но и его коллектив. Он стал дружным, работоспособным.

Для механизации и автоматизации производственных процессов были привлечены видные специалисты своего дела, которые занялись разработкой проектной документации. Работники Волгодонского специального конструкторского бюро, например, уже закончили проект комплексной автоматизации производства синтетических жирных кислот. Специалисты Краснодарского проектно-конструкторского бюро «Пластмаш» заняты разрешением проблемы автоматизации производства алкилсульфатов и комплексной автоматизации и механизации получения синтетических моющих средств.



Анатолий Власюк — фрезеровщик. Трудится он в механическом цехе Волгодонского завода по ремонту дорожных машин.

Анатолий может работать и на других станках: строгальном, токарном. Ему поручено изготавливать ответственные детали для катка, грейдера.

130 процентов — такова ежемесячная выработка рабочего. НА СНИМКЕ: А. Власюк.

Фото А. Бурдюгова.

ЗАОЧНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

НЫНЧЕ по всей стране развернулась деловая планомерная работа по реализации решений сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. Важная роль в этом серьезном и сложном процессе принадлежит экономическому образованию наших кадров. Вот почему еженедельник ЦК КПСС «Экономическая газета» решил организовать всесоюзный заочный экономический семинар по теме: «Новая система планирования и экономического стимулирования предприятий». Цель этого семинара — оказать практическую помощь хозяйственникам, руководителям промышленных предприятий и строек, инженерам, экономистам, снабженцам, работникам финансовых служб в подготовке и проведении экономической реформы, осуществляемой в соответствии с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Начиная с февраля 1965 года, на страницах еженедельника будут систематически публиковаться специальные выпуски для работников предприятий по вопросам подготовки и внедрения новой системы планирования и экономического стимулирования промышленности.

Что представляет собой примерный план этого семинара? Тематика его разнообразна и обширна. Назовем некоторые темы: «Научные основы хозяйственной реформы», «Система показателей для планирования и оценки хозяйственной деятельности предприятий», «Новое Положение о государственном социалистическом предприятии, опыт его практического применения», «Экономическая эффективность производства, методика ее определения», «Научная организация труда и производство», «Комплексное планирование производства, техники и финансов предприятия», «Рациональное использование трудовых ресурсов. Планирование производительности труда, численности работающих и фонда заработной платы», «Планирование и оценка качества, надежности и долговечности продукции».

Отдельные выпуски будут посвящены разработке таких вопро-

сов, как организация материально-технического снабжения и сбыта продукции в новых условиях, взаимоотношения предприятия с вышестоящими хозяйственными органами финансово-кредитной системы, рентабельность производства и методика ее исчисления, экономическое стимулирование коллективов предприятий и использование поощрительных фондов.

Партийные и профсоюзные работники промышленных предприятий смогут многое почерпнуть из тематических выпусков, в которых будут освещены проблемы, касающиеся организации учета и подведения итогов социалистического соревнования, форм и методов участия трудящихся в управлении производством, организации экономической учебы кадров и др.

Для того, чтобы семинар был по-настоящему массовым и действенным, чтобы привлечь к экономическому образованию широкие слои работников промышленности и транспорта, редакция еженедельника обращается к читателям с просьбой вносить свои предложения и пожелания по тематике заочного экономического семинара и сообщать нам об интересном опыте экономической работы на предприятиях, о котором можно было бы рассказать участникам семинара.

Напоминаем товарищам, которые не успели оформить подписку на «Экономическую газету» с начала года, что сделать это они смогут и в январе. Эта наша рекомендация вызвана тем, что собранные все вместе выпуски заочного экономического семинара будут представлять собой объемное и содержательное тематическое учебное пособие, которое окажет неоценимую помощь товарищам, желающим совершенствовать свои экономические знания. Особую ценность это представляет для студентов и заочников высших и средних специальных учебных заведений.

БРУНЬКО В. А.
корр. «Экономической газеты».

Как я готовлюсь и провожу занятия

УЧЕБА в сени партийного просвещения имеет целый ряд специфических особенностей, которые исключают возможность разработки общей для всех кружков методики и форм работы. Особенности эти заключаются в том, что кружки объединяют людей самых разных профессий, разной общеобразовательной и политической подготовки, разного возраста.

Исходя из этого, перед началом занятий я постарался лучше изучить каждого из своих слушателей. Только тогда мне стало ясно, какую методику необходимо применить.

Я работаю пропагандистом в начальной политшколе, которая объединяет слушателей, имеющих в основном семилетнее образование. Такая аудитория требует от пропагандиста умения излагать учебный материал просто и доходчиво. А для этого нужно тщательно готовиться к занятиям.

В своей пропагандистской работе я стараюсь как можно шире использовать жизненный и производственный опыт самих слушателей. Это помогает глубочайшему усвоению материала при изучении вопросов конкретной экономики, решений Пленумов ЦК КПСС, текущей политики.

На занятиях широко использую художественную литературу и кинофильмы. Так, при изучении темы «Что нужно знать о развитии общества» я использовал произведения М. Горького, Куприна, Мамин-Сибиряка, Бальзака, Диккенса, Золя, где особенно ярко показано разложение капитализма и неизбежность его гибели. Изучая со слушателями биографию В. И. Ленина, постоянно опираюсь на произведения М. Горького, Маяковского, Алексея Толстого, Погодина и других советских и зарубежных писателей.

Должен сказать, что не все нововцы с наибольшей охотой слушают и лучше всего понимают именно те объяснения, которые используются художественно-литературными произведениями. Помнится, я читал во время занятий также слова одного рабочего из очерка М. Горького «В. И. Ленин»: «Плеханов — наш барин. А

Трибуна ПРОПАГАНДИСТА

Ленин — наш вожьд, наш учитель и друг... Прост, как правда. Эти слова произвели очень большое впечатление на слушателей.

Большое значение придаю статистике. Но цифры и другие статистические данные нужно использовать умело и в небольших дозах. Только тогда они принесут должный эффект. Например, говоря о развитии производительных сил, я привел такой пример: в конце XVIII и начале XIX века Россия выплавляла 7 миллионов пудов чугуна, а сейчас СССР только стали выплавляет 70 миллионов тонн, т. е. в 600 раз больше. Цифры помогли раскрыть величие подвига нашего народа, строящего коммунизм.

Систематически учу слушателей конспектировать и самостоятельно работать над книгой. В начале каждого занятия я даю записывать им план темы, впоследствии эти вопросы плана выношу на собеседования, которые провожу в конце каждого занятия. А потом, после изучения темы, посвящаю специальное занятие теоретическому собеседованию.

В самом начале изучения темы даю слушателям список необходимой и рекомендательной

литературы. Но не все слушатели имеют возможность читать ее. Поэтому я стараюсь использовать только те произведения, которые можно использовать в беседе или для слушателей. Очень важно знать, какая рекомендуется литература по той или иной теме: не прочли сегодня, прочтут в другой раз.

О пользе применения наглядных пособий во время занятий — диаграммы, диафильмы, плакаты, стенды — говорить не приходится. Польза от них бесспорна. Но, на мой взгляд, нельзя превращать политзанятия в выставку средств наглядной агитации.

В заключение хочу сказать о том, как важно, чтобы слушатели поверили в своего пропагандиста. Ибо его авторитет, как проводника идей и политики партии в жизнь, — это, в конечном счете, самое важное. Но чтобы стать таким, пропагандист должен сам быть хорошо теоретически подготовленным, чтобы учить других, он должен постоянно учиться сам.

И. ШЕЛИМОВ,
пропагандист.

Устный выпуск газеты „Ленинец“

ОН СОСТОЯЛСЯ в клубе строителей города Волгодонска 27 января. В зале собралось около 300 человек — рабочие предприятий, служащие, учащиеся школ, домохозяйки.

После открытия первого номера устного выпуска газеты «Ленинец» было представлено слово комсомольцу тридцатых годов Г. Е. Шпаченко, ныне возглавляющему строительное управление № 1.

Рассказ Георгия Евдокимовича о комсомольцах тех лет, их участии в строительстве социализма, в преобразовании города и деревни был выслушан с большим вниманием.

Горожане хорошо знают Стефана Яковлевича Гладкова. На его груди сверкает золотая звезда Героя Советского Союза. Ветеран Отечественной войны, участвовавший в форсировании Днепра, рассказал о мужестве советских воинов в борьбе с гитлеровскими захватчиками.

Одна из страничек устного выпуска газеты была посвящена спортивной жизни города. Устная литературная страница газеты была предоставлена местным поэтам В. Смиренскому, Ю. Неизвестному, А. Иванову, В. Горбатенко.

Затем состоялся концерт художественной самодельности.

РОМЕН РОЛЛАН

(К 100-летию со дня рождения)

Ромен Роллан — великий французский писатель, один из виднейших борцов за мир — искренне любил нашу страну. Он был женат на русской, дружил с Горьким, приезжал к нам, беседовал с писателями, восхищаясь ростом нашей культуры.

Автор знаменитых книг: «Кола Брюньон», «Очарованная душа» и многотомной эпопеи «Жан Кристоф», — крупнейший писатель, к голосу которого прислушивался весь мир, превосходный музыкант и блестящий знаток музыки, один из культурнейших людей нашей эпохи, Роллан в быденной жизни отличался исключительной простотой и отзывчивостью. Вот характерный пример: ученица Горького, писательница-комсомолка Вера Жакова, работая по его заданию над историей Гарицкого

края, задумала написать новеллу о крепостном музыканте Василии Репском. Материалов о нем почти никаких не оказалось, потому что музыкант с юных лет был отправлен на обучение в Италию. Жакова обратилась к Роллану с просьбой помочь ей разыскать какие-нибудь сведения о Репском в зарубежных архивах.

Великий писатель ответил неизвестной русской девушке хорошим, добрым, обстоятельным письмом. Он попросил Жакову прислать ему новеллу, обещая опубликовать ее в одном из французских изданий. Он Жаковой несколько полезных советов и закончил свое письмо так: «Я надеюсь, дорогая В. Жакова, что Вы благополучно придете к окончанию своей работы, и я Вам желаю богатой жатвы в архивных документах...»

Как показательно и трогательно внимание прославленного Роллана к юной, начинающей советской писательнице!

В. СМИРЕНСКИЙ,
литературовед.

ОРДЕРА НОВОСЕЛАМ ВРУЧАЕТ КОЛХОЗ

В СЕЛЕ Новосилка построено много жилых домов, но один из них особенно примечателен. И даже не тем, что этот двухэтажный красавец — самый новый и находится в центре села.

Правление сельхозартели имени Ленина взяло заботы о жилье колхозников на себя. Так и появился в Новосилке первый коммунальный дом. В нем получили квартиры молодые жены Николай и Мария Лекари, семья колхозницы Марии Мельник и зоотехника Лидии Шаталовой и других тружеников села. Квартирную плату новоселы вносят в кассу колхоза.

Черновицкая область.
(Корр. ТАСС).

В январе на виноградниках

ВИНОГРАДАРИ Цимлянского опорного пункта ни на день не прекращают работы на плантациях. В теплые зимние дни на оттаявшей почве виноградников они ведут замену устаревших деревянных опор на железобетонные. Уже на 15 гектарах белеют новые столбы.

Отлично трудится бригада Г. В. Исаевой, в состав которой входят рабочие Л. С. Ануфриев, И. М. Сергеев, Е. Н. Гуллеров, М. Д. Краснобаев, Н. Д. Самохин, А. И. Жиров.

Замена опор будет продолжаться до наступления морозов.

В. КИСЛОВА,
секретарь парторганизации.

Внедрение этих проектов намечено на первый год пятилетия. Осуществление запланированного превратит наши основные цехи в крупные химические лаборатории, в которых будут созданы все необходимые условия для плодотворного труда.

Работников химкомбината справедливо критикуют за то, что они не устранили различные промышленные выбросы и этим засоряют воздух. В прошлом году многое было сделано для того, чтобы устранить это ненормальное явление. Реконструирована аспирационная система в направлении более эффективной очистки отработанного воздуха, установлен дополнительный скруббер, контрольно-измерительные приборы для определения эффективности очищающих устройств. Пыление в атмосфере сократилось. Но полностью оно не прекращено. Работы в этом направлении продолжаются.

Многое сделано по улучшению бытовых условий трудящихся. Расширено теплоснабжение жилых домов за счет ввода новой теплотрассы, улучшено водоснабжение, произведены реконструкция и расширение прачечной, создана мастерская по ремонту спецодежды и обуви. Для химиков на берегу Дона построена специальная база отдыха. Только за последний оздоровительный сезон там отдыхало более 700 рабочих и служащих комбината. Начато строительство Дворца химиков, столовой.

Все больше внедряется на химкомбинате промышленная эстетика. Производственные помещения переоборудованы, устаревшая мебель заменена. На территории комбината появились красочные панно и стенды.

Ход выполнения принятых обязательств говорит о том, что химики могут с честью сдерживать свое слово и достойно встретить 50-летие установле-

ния Советской власти. Но в этом деле многое зависит от коллектива стройтреста № 3, который является нашим подрядчиком. Недопустимо медленно ведется строительство Дворца химиков, в котором ощущается острая необходимость. Надо принять все меры к тому, чтобы форсировать и строительство столовой, быстрее расширить фильтровальную станцию.

Сейчас заканчивается проектирование поликлиники и лечебного корпуса-станции на 60 коек, бытового комбината, профтехшколы на 400 человек. Подготовку к строительству этих объектов нужно вести уже сейчас, с тем, чтобы они в срок вступили в строй.

Все то, что сделано и делается на химкомбинате, является ярким свидетельством заботы нашей партии о благе советского человека.

П. ЛИННИК,
секретарь парткома
химкомбината.

НИНА ОСТАЕТСЯ НА ФЕРМЕ

ВИДИЯ из станицы, Нина пошла к ферме по давно знакомой тропинке, теперь раскисшей от непрерывных дождей. Станица еще спала крепким сном. Только кое-где светились окна.

В школе Нина как-то не задумывалась, кем она станет после ее окончания. А когда закончила восьмилетку, осталась в родном совхозе. Начала работать в поле. Затем пошла на молочнотоварную ферму.

Все тут было ей незнакомо. За день еле успевала сделать самое необходимое.

Бывало, придут в субботу подружки, зовут на танцы в Дом культуры. А она в ответ:

— Нет времени. Тороплюсь на работу.
— Кто же тебя неволит? Бросай свою ферму.

Нина и сама иногда подумывала об этом. Не один раз приходила с работы в отчаянии, что ничего не получается.

В общем, известное положение, что всякое начало трудно, подтвердилось и на этот раз. Но вскоре появились подружки среди телятниц. Раиса Ясыркина, Екатерина Ермолюк, Лидия Макашина охотно помогли новенькой освоить дело. Со временем начала читать книги по животноводству. Они оказались хорошими советчиками в труде.

В заботах быстро проходили дни, недели. Одну за другой сдавала Нина группы телят, вы-

хоженных ею. И, как правило, привези ее молодянка не уступали показателям, достигнутым опытными животноводцами.

На ферме оценили ее старание, добросовестное отношение к труду. Да и трудно было заметить, с какой любовью она целыми дня-

ПРИМЕТНЫЕ ЛЮДИ СЕЛА

ми ухаживает за животными.

В июне прошлого года Нина перешла работать в родильное отделение фермы. Начались новые заботы и тревоги. Но теперь она была уже уверена в своих силах.

Две фермы обслуживает это родильное отделение. Почти ежедневно появляется здесь новый теленок, за каждым необходим особый уход на протяжении целых двадцати дней.

Когда в январе молодянок начал болеть, Нина быстро установила причину.

— В первые дни телят не будем отнимать от коров, — заявила она бригадиру родильного отделения М. Машимбаеву. — Болеют они потому, что кормим холодным молоком.

Права оказалась Нина. Через несколько дней все телята выздоровели. Скоро они будут переведены в старшие группы.

Свыше трехсот телят находится сейчас на ферме, где работает Нина. Но нет среди них ни одно-



Николай Брыгалов — механик Добровольского зерносовхоза. Недавно пришел сюда парень, но уже зарекомендовал себя неплохим специалистом. Работая на подвозе кормов к фермам, Николай всегда перевыполняет нормы выработки.

Фото А. Бурдюгова.

За высокую культуру земледелия

Прогрессивная система

Высоких и устойчивых урожаев можно добиться только в том случае, когда растения получают необходимое количество тепла, света, влаги и питательных веществ.

В нашей зоне тепла и света достаточно, почвы в большинстве случаев высокоплодородные, а если в них недостает элементов питания растений, их можно пополнить внесением удобрений. Однако для нормального роста и развития растений часто не хватает влаги.

Поэтому необходимо применять такую систему агромероприятий при возделывании каждой культуры, которая бы давала возможность накапливать влагу, питательные вещества, уничтожать сорняки, вредителей и болезни культурных растений.

Правильно обработанная почва максимально впитывает осадки и, таким образом, превращается в резервуар с запасом влаги, необходимым для выращивания урожая. Чтобы

избежать излишнего испарения почвенной влаги, пахотный слой должен быть выровнен и прикатан. В результате прикатывания образуется уплотненная прослойка на глубине ниже 4-х сантиметров от поверхности почвы. В ней конденсируется влага, поступающая в парообразном состоянии из нижележащих слоев, благодаря чему улучшаются условия прорастания семян.

Для южной зоны разработана новая прогрессивная система обработки почвы. Эта система названа полупаровой потому, что она предусматривает в летне-осенний период обработку почвы по типу пара. Эту систему следует применять как под яровые, так и под озимые культуры.

Применение полупаровой системы обработки почвы вызывается следующими условиями: уборка колосовых и других ранних культур проводится в конце июня — начале июля и продолжается 8 дней. По мно-

голетним данным в нашей области максимум осадков выпадает в июне — июле. В это время ранние культуры уже созревают и не используют влагу, но под покровом травостоя она хорошо сохраняется от испарения. Однако, как только урожай собран, оголенная почва интенсивно начинает испарять влагу.

Проведенные нами опыты показали, что при уборке урожая влажность почвы на глубине 10 сантиметров была 18,8 процента. Почва хорошо обрабатывалась и рассыпалась на мелкие комочки. Через 7 дней на той же глубине влажность почвы составляла уже 10 процентов, а при такой влажности поле при вспашке получалось глыбистым. Чтобы предотвратить потери влаги, необходимо одновременно с уборкой или сразу же вслед за ней обработать почву, причем под озимые ее лучше всего вспашать. Если в течение 3 дней не представляется возможным про-

вести вспашку, надо почву взлущить. Вспашку необходимо проводить комбинированным пахотным агрегатом, который обеспечивает выравнивание и уплотнение почвы.

Чтобы уничтожить сорняки, почвенную корку и трещины, полнее сохранить и накопить влагу, создать условия для активного прохождения биохимических процессов, требуется дальнейший уход за почвой — боронование и летне-осенние культивации. Боронование надо проводить сразу же после массового появления сорняков, когда они еще не окрепли и не укоренились. Если сорняки окрепнут, проводят культивацию на глубину 8—12 сантиметров с одновременным боронованием. Если осень теплая, продолжительная и влажная, сорняки вновь появляются и почва уплотняется, обработку следует повторять.

Полупаровая система обработки почвы не должна проводиться шаблонно. В зависимости от условий отдельные звенья ее могут быть изменены и дополнены.

В результате применения полупаровой обработки решается основная задача — повыше-

ние запасов влаги в почве. В разных случаях это осуществляется в размерах до 250 тонн воды на гектар.

Достаточная увлажненность и аэрация почвы способствуют более интенсивному протеканию биохимических и микробиохимических процессов. Количество полезных микроорганизмов в пахотном слое увеличивается на полупаре в 15 и более раз, по сравнению с обычной обработкой.

Применение полупаровой обработки почвы показало высокую эффективность.

В Черноградской госсельскотстанции в среднем за 7 лет прибавка урожая яровой пшеницы и проса на полях составила два центнера с гектара, ячменя — 2,5, сена многолетних и однолетних трав — 3 центнера. Даже в прошлом засушливом году можно было наблюдать разницу. В совхозе имени Вильямса получено ярового ячменя, посеянного по полупаре на площади 250 гектаров, по 32,9 центнера, а по обычной обработке — 18,7 центнера с гектара.

Н. ГОРЯЧЕВ,
заведующий отделом
агротехники госсельскотстанции.

ЛЕНИНЕЦ



В самом центре станицы



ЗДАНИЕ детского сада колхоза «Большевик» стоит в самом центре станицы Калининской. Каждое утро спешат сюда матери со своими детьми. А потом уже спокойные за ребят идут на работу.

Детское учреждение построено в прошлом году. В нем чисто, тепло, уютно. Многие малыши находятся здесь круглые сутки. За ними ведется заботливый уход. Воспитательница Анна Афанасьевна Грошева придумывает для малышей интересные и увлекательные игры, разучивает песни, танцы (снимок сверху справа). А когда дети хорошо поиграют, то и аппетит у них хороший.

Повара Устинья Андреевна Юдина (на нижнем снимке слева) и Елизавета Ивановна Ремезова уже приготовили вкусный обед. После него самые маленькие укладываются спать, а старшие воспитанники сада опять занимаются в комнате для игр.

Няни Валентина Никитична Петярева и Нина Дмитриевна Попова внимательно присматривают за каждым ребенком.

В колхозном детском саду живет 50 ребят. Содержатся они на средства хозяйства, для них выделяются лучшие продукты. Довольны родители: в хороших условиях живут их дети.

Фото А. Бурдюгова.

Происшествие

Попался!

Ему 27 лет, он здоров, только работай. Но А. Гомонов пренебрегал трудом. Живя без прописки в Ново-Соленом, по улице Московской, 38, он занимался воровством птицы и съестных припасов у рабочих и служащих.

На одной такой «операции» вор попался. Его задержали на месте преступления жители Волгодонска Левченко, Лебедев и Ребриев, у которых он похитил продукты и домашние вещи, взломав запоры на дверях сараев. Гомонов арестован и привлекается к уголовной ответственности.

И. МИРОНЕНКО,
горотдел милиции.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ,**

Хождение по железнодорожным путям и переход через них угрожает жизни людей. Граждане! Не ходите по железной дороге! Школьники! Не играйте на путях!

Хождение по железнодорожным путям и переход их в установленных местах — воспрещен. За нарушение — штраф 5 рублей.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86.31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84.24; сельхозотдела — 86.44, типографии — 81.32.

ЛЕКЦИИ ЧИТАЮТ УЧИТЕЛЯ

Общество по пропаганде педагогических знаний среди родителей учащихся создано при Рябиче-Задонской средней школе в конце прошлого года. Его членами являются все учителя.

Среди наиболее активных пропагандистов можно назвать преподавателей В. Ржевокую, А. Лукьянова, заведующего учебной частью В. Донскова.

Лекторы-педагоги выступают не только на родительских собраниях, но и часто посещают семьи учащихся.

Все это способствует улучшению учебно-воспитательного процесса. Первое полугодие школы закончила с хорошими результатами, успеваемость учащихся достигла 94 процентов.

П. КЛЕНОВ,
инспектор Цимлянского района.

БОЛЬШОЙ трехэтажный дом из красного кирпича. Внешне он почти ничем не отличается от других домов Волгодонска, но внутри его течет своя напряженная жизнь. Здесь находится школа-интернат № 2.

350 мальчиков и девочек являются хозяевами этого дома. Большинство из них приехало из других районов области. Дети надолго оторваны от родителей, их ласки. Семь лет — такой срок обучения в школе. Но ребята не скучают по дому. Здесь созданы все условия для того, чтобы они хорошо учились.

Чьи же дети обучаются здесь? Это дети многодетных родителей, инвалидов войны, матерей-одиночек. Государство пошло им навстречу, взяло на себя заботу о будущих гражданах. Они находятся на полном его обеспечении. Родители 35 учащихся вообще освобождены от уплаты за обучение их детей, 50 семей платят только половину суммы, установленной государством.

Вот строитель из Каменска Александра Филлина. Она — мать-одиночка. Часто ей прихо-

дится по делам организации надолго выезжать в другие районы. На кого оставить своего сына Володю? А здесь, в школьном интернате, он обеспечен всем. Парнишка в четвертом классе, учится отлично.

Учитывая материальное положение семьи, государство по-

содержание воспитанника ежегодно обходится государству в 645 рублей. Преподаватели, воспитатели, весь школьный коллектив стремятся к тому, чтобы дать детям все необходимые знания и навыки, подготовить их к большой жизни.

С гордостью рассказывают о

рено много всяких мероприятий. И выполняются они точно. Видно, Нина Дмитриевна любит детей, отдает им много сил и энергии.

Все учащиеся класса — читатели детской библиотеки. Они прочитали много книжек о В. И. Ленине. Все — пионеры, все носят красные галстуки. Часто проводятся сборы. На них приглашаются родители. Очень интересно прошел, например, сбор на тему «Труд наших родителей». Об этом рассказали сами родители, работающие на предприятиях города.

Есть в этом классе и КВН (клуб веселых и находчивых). Он разделен на две команды «Чайка» и «Орленок». Команды соревнуются в находчивости. Победители поощряются.

Учащиеся этого класса поставили перед собой цель — завоевать право поехать в дни каникул на экскурсию в Ульяновск — Родину Владимира Ильича. На этот класс равняются в учебе и поведении все воспитанники.

Школа-интернат существует четыре года. За это время из ее стен вышло в большую жизнь немало воспитанников. Многие из них продолжают учебу в средних учебных заведениях, многие трудятся на производстве. Все они поддерживают связь со своими воспитателями, горячо благодарят их за науку. А для воспитателя нет более высокой награды, как благодарность тех, кому он открыл мир, указал путь в жизнь.

С. МАРЦЕВ.

О них заботится государство

шло ей навстречу. Мать платит за обучение сына на 50 процентов меньше установленной суммы. Она порячо благодарна школе, воспитателям за заботу о ее ребенке, уверена, что из него выйдет настоящий человек.

Ранса Петровна Кальченко живет в колхозе «Орден Ленина» Орловского района. Она — инвалид труда, получает пенсию. Государство помогло ей устроить ребенка в школу, взяло на себя все заботы по его материальному обеспечению. Мать освобождена от уплаты за обучение.

Шестеро детей в семье рабочего Андриевского из совхоза «Большевский». Его ребенок тоже учится в школе бесплатно. Бесплатно учатся в школе двое детей рабочей Екатерины Луканенко из Волгодонска, Зои Пузыриной из поселка Шлюзы, Клавдии Бурцевой из Зерноградского района. Таких семей много.

своих воспитанниках учительница четвертого класса Мария Ивановна Котова и молодая воспитательница Нина Гроза. Они — настоящие мастера своего дела. Класс передовой по успеваемости, удостоен чести именоваться Ленинским. Это означает, что ребята во всем хотят быть похожими на великого вождя: в учебе, поведении, во взаимоотношениях друг с другом. Учатся они действительно хорошо. Оля Бех из Сальска — отличница, Света Дзюбура из Ростова — тоже стала отличницей.

— У нас в классе 36 ребят. И все не похожи друг на друга, — рассказывает Нина Гроза. — К каждому необходим особый подход. Прежде всего мы стараемся воспитать у ребят дружелюбие, настойчивость, привить им чувство уважения друг к другу.

У воспитательницы есть план внеклассной работы с детьми. Хороший план. В нем предусмот-

Какая будет погода в феврале

По сведениям гидрометеорологического Центра СССР в Цимлянском районе в феврале ожидается погода холоднее и суше, чем обычно. Средняя месячная температура воздуха составит 7—9 градусов, что на 1—2 градуса ниже нормы, а осадки — 12—22 миллиметра, при норме около 25 миллиметров.

Малооблачная погода без существенных осадков ожидается 11—15 и 22—28 февраля. В остальное время будет преобладать облачная погода, временами осадки, туман. Ветер в первой декаде западный и юго-западный, 16—21 февра-

ля юго-восточный и южный 6—11, временами 10—15 метров в секунду. В остальное время преимущественно восточный 5—10 метров в секунду.

Наибольшее понижение температуры (до 20—25 градусов) произойдет 13—15 и 25—26 февраля, наибольшее повышение (до +3, +8 градусов) — 3—7, 19—21 и после 26 февраля. В остальное время температура будет днем — 2, +2 градуса, ночью — 5, —10 градусов.

Цимлянская гидрометобсерватория.

Сельские новости

На центральной усадьбе мясо-молочного совхоза «Большевский» построено двухэтажное кирпичное здание. В нижнем этаже разместится столовая.

Сейчас строители ведут последние отделочные работы в помещении. Скоро столовая вступит в строй.

П. ИВАНОВ,
селькор.

Большой объем работ намечено выполнить в этом году в колхозах строители Цимлянского СМУ. Запланировано соорудить свыше 20 крупных капитальных объектов на сумму 700 тысяч рублей.

Только в одной сельхозартели «40 лет Октября» будет выполнено работ на 95,9 тыс. рублей.

Г. КРЮКОВ,
гл. инженер СМУ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич